

热带鹦鵒鱼偏爱躺着“睡”

有人第一次听说,专家称可能生病了



鹦鵒鱼“累”了躺下“睡觉”，“醒”了就开始游泳。
本报记者 李璇 摄

本报 8451234 热线消息(记者 李璇) 市民童先生养了一条热带鹦鵒鱼,最近一个多月来,却喜欢上了躺在鱼缸底“睡觉”。只要没人打扰,小鱼经常一“睡”就是一天,但只要轻轻敲击鱼缸壁,小鱼就会活泼地游来游去。

25日,记者在童先生的办公室里,见到了这条正在“睡觉”的红色小鹦鵒鱼。小鱼长约10厘米,全身没有破损处,侧卧着躺在鱼缸底部,鱼鳃还在不断呼吸,偶尔还煽动几下鱼鳍。而其他鱼在它身边游过,它也没有任何反应。童先生敲了敲

鱼缸外壁,只见小鱼十分利落地游了起来。

童先生介绍,他一共养了四五条热带鹦鵒鱼、三条热带地图鱼和一条清道夫鱼,已经养了一年多。一个多月前,童先生发现其中一条鹦鵒鱼一连几天都侧躺在鱼缸底。“当时以为小鱼可能要死了,没想到一敲鱼缸壁,小鱼又灵活地游了起来。”童先生说,只要没人打扰,小鱼大部分时间就侧卧在鱼缸底“睡觉”,只要有人敲击鱼缸或喂鱼食,就游得欢了,一点毛病也没有。

童先生笑着说:“本来就没见过鱼睡觉的,像它这种躺着睡的更没见过。”两个星期前,童先生发现鱼缸里另一条长约

20厘米的地图鱼也开始躺着“睡觉”,腮和鱼鳍都不动,就像平铺在鱼缸底部。正说着,鹦鵒鱼像是游累了,找了一个地方“躺”下来。

花园路一家经营观赏鱼的王先生说,鹦鵒鱼经常睡觉是因为水温低,但同一鱼缸里其他鹦鵒鱼没有这种情况,就是同种鱼之间的个体差异了。

聊城大学生命科学学院胡老师表示,热带鱼在春季产卵时,会出现平躺在水面的情况,像躺在水底的情况还是头一次听说。该学院研究动物多样性的贾老师说,热带鱼对水温、水质和食物都比较挑剔,一般饲养水温要达到25℃-27℃,鱼缸里的水每隔一段时间也要更换和消毒,该鹦鵒鱼出现这种情况,不排除生病的可能。

追踪报道>>

五套床单全部退回

商家承诺半个月之内退钱

本报 8451234 热线消息(记者 刘云菲)

东阿刘女士先后19次电视购物,先后花了八千多元,可买来了一堆烦恼(本报4月14日以《电视购物19次买来一堆烦恼》为题报道)。24日,刘女士购买的五套缩水床单已全部退回。

去年11月,刘女士和朋友一起通过电视购物买了五套床单,一共花了2千多元,她打开其中一

套,洗过发现床单缩水。刘女士多次联系商家要求退货,可是对方一直未答复。24日,商家回复刘女士表示,五套床单可退回。“物流公司工作人员到家拿走了所有的床单,商家说将尽快退回床单钱。”

购买床上用品的商家客服工作人员说,刘女士的五套床单已经退回,15天之内会将费用全部退回,但是要扣下之前的积分。



“杂耍”

25日中午,柳园路闸口附近,三名小学生坐在马路护栏上,边玩耍边等公交车,车辆不时从他们身边经过,让人捏着一把汗。
本报记者 李军 摄

砸破车窗偷走近8万现金

轿车就停路边,疑被盗贼盯梢

本报 8451234 热线消息(记者 刘彦朋)

阳谷薛先生把车停在路边,离开不到10分钟,回来发现车窗被砸破,放在车里的近8万现金不翼而飞。

家住阳谷县城区的薛先生介绍,24日上午9点左右,他从阳谷县公安局对面农业银行营业厅柜台取了41500元,又从自动取款机上取了3000元,加上车上的33177元,一共近8万元锁在轿车副驾驶座前边的工具箱里。

“本来准备去信用社还贷款,但怕人多就想先把交通违章罚款交上,结果先后去了中国银行、建设银行等三个网点也没交成。”薛先生说,11点左右,他从阳谷老汽车站北200米建行营业厅出来,看了看车没事,就去银行隔壁一家手机店。

薛先生说,手机店距停车处10米左右,他进出前后总共不超过10分钟,回来发现车右前窗玻璃砸烂了,本来锁得好好的工具箱被撬开,放在里面的近8万现金全丢了。“当时停车时前面有一辆车,车主说他在那呆了半小时了,也没看见有人砸车偷钱,可能是被盗贼盯上了。”

目前,阳谷警方已经介入调查。